

深圳“生态账本”出炉

2020年度GEP超1300亿元

羊城晚报讯 记者林园报道：绿水青山就是金山银山，深圳生态系统究竟价值几何？近日，市生态环境局、市统计局、市发展和改革委员会联合发布深圳市2020年度生态系统生产总值（GEP）核算结果。深圳市2020年度GEP为1303.82亿元，“十三五”期间实现了GEP与GDP双提升。

GEP是指生态系统生产总值，也就是生态系统服务价值，是生态系统为人类福祉和经济社会可持续发展提供的最终产品与服务价值的总和，包括物质产品价值、调节服务价值和文化服务价值三部分。

核算结果显示，深圳市2020年度GEP为1303.82亿元。其中物质产品价值23.55亿元，调节服务价值699.52亿元，文化旅游服务价值580.75亿元，占比分别为1.8%、53.7%和44.5%。调节服务和文化旅游服务是深圳生态系统提供的主要服务功能。深

圳市单位面积GEP为0.65亿元/平方公里。

具体来看，深圳生态系统服务价值占比较大的有：调节气候价值482.44亿元，占比最大，约占GEP的37.4%。2020年生态系统提供的气候调节服务可节能680.95亿千瓦时，相当于深圳当年用电量的69%。旅游休闲服务价值419.39亿元，约占GEP的32.2%。2020年深圳市特色生态景区接待游客数2618.77万人次，

自然公园、城市公园、社区公园和绿道等免费生态空间提供约10亿人次休闲游憩服务。自然景观溢价价值109.75亿元，约占GEP的8.4%。涵养水源服务价值117.19亿元，约占GEP的9.0%。2020年涵养水源量达19.18亿吨，相当于2020年度全市本地水资源供应量的16倍。

此外，市生态环境局还组织对深圳市“十三五”期间其他年份的GEP进行了试算。结果显示，

“十三五”期间深圳市GEP总体稳步提升，其中调节服务价值逐年增加，直接反映生态环境保护的成效，实现了GEP与GDP的双提升。

保持GEP的稳定和提升，将是深圳未来城市生态管理的目标之一。下一步，深圳还将进一步开展各区GEP精细化核算，探索海洋、重点片区和重点项目的GEP核算，并推动GEP进监测、进考核、进规划、进决策。

首届深圳湾新知文化节举行
“如何找到自己的光”开讲

文/图 羊城晚报记者 李天军

近日，首届深圳湾新知文化节举行。23日下午，华东师范大学教授刘擎作为首场“新知大使talk”嘉宾，以“如何找到自己的光”为主题，与青年人畅谈如何在不同的阶段定义以及探寻“自己的光”。据了解，首届深圳湾新知文化节从10月23日至11月13日举行，由南山区粤海街道办与前檐书店共同主办，首届深圳湾新知文化节以“向光而生”为主题，聚集了7位顶尖专家学者。他们将关注当代人关切的热点话题，陆续开展5场“新知大使talk”的“思想追光盛宴”。



“向光而生”深圳湾新知文化节3大看点

看点1 新知大使TALK——“近代思想之光”

由来自人文、科技、经济等领域7位知名专家学者，结合当代人关切的热点话题，深度剖析，并从多个视角探索分享，与大家面对面，进行连场开放、启迪、丰富、活跃的新知文化盛宴。

看点2 历史照映——“思想之光”

前檐编辑部精选了最具代表性的思想大师，在店内呈现“思想之光”的书展。从历史、文学、哲学、美学四主题入手，经典作品将带领读者穿越百年，回到大师们的时代，透过他们的絮语灼见，参考他们的处事之道，解答我们当下的诸多困扰。

看点3 万象街巷里的文化陪伴——“光之书屋”

夜晚，当湾区灯光逐一熄灭时，光之书店启亮相伴。前檐选书人将以特有的视角，从你关切的话题出发，每日一本，每晚上新。面对新的问题与机遇，去见

深圳时装周2022春夏系列开幕

服饰明亮照亮T台

羊城晚报讯 记者沈婷婷摄影报道：近日，深圳时装周2022春夏系列如约开幕，南山、福田、龙华大浪三大会场共有300多个时尚品牌及众多设计师，参加近105场走秀和设计师静态展示。

本季新品青睐亚麻、网纱、气孔面料，呈现出干燥与湿热的强烈对抗感，从白色系与焦糖色混搭，渐变到米色、

直至明黄与蓝色对比。针织套装与连体裤、飘逸长裙混搭比基尼，给人青春奔放的感觉。明媚炙热的盛夏系列，针织品带来轻松质感，镂空编织辅以中空纱面料，灵动而富有层次；敏感醋酸面料，呈现自然的褶皱；长裙与T恤采用真丝提花面料，一派浓烈的夏日色调；螺纹设计的亚麻宽松阔脚裤，线条流畅。



活动现场

深圳·打卡红色地标

文/羊城晚报记者 宋王群
图/羊城晚报记者 王磊

他为广东找出了煤

参观陈郁故居，缅怀这位中国工人运动先驱的功绩



在深圳市南山区南山村西巷，有一处岭南特色小院落，这里是中国工人运动先驱者之一陈郁的故居。陈郁曾先后参加了省港大罢工、广州起义等。新中国成立后，陈郁担任燃料工业部的第一任部长，此后调任中共广东省委书记、广东省省长，一生充满传奇色彩。

陈郁故居建筑为三开间砖木结构平房，房前有院，始建于清道光年间，民国初年重建。最近一次于2016年7月完成修缮和重新布展后对公众开放。三间瓦房被改成了三间展室，以丰富翔实的文献史料和图片展现陈郁在战争年代为革命献身以及和平年代为人民服务的事迹。

A 工人运动先驱者和领导者

1901年，陈郁出生于广东省宝安县南头陈屋村。1925年，省港大罢工爆发，陈郁被选为罢工工人代表，并任罢工委员会的宣传干事。

1927年，广州起义爆发，陈郁率领一支工人赤卫队，配合教导团一部攻打公安局，并成功占领公安局和监狱，解救

了大批被关在监狱里的革命者。紧接着广州苏维埃政府宣告成立，陈郁被任命为广州苏维埃政府人民司法委员。随后，陈郁留在广州安排参加起义的工友安全撤离后，自己再转移到香港坚持革命斗争。抗日战争胜利后，陈郁被派到东北工作。

B 在能源领域开创新天地

从1957年的86万吨，提高到1974年的626万吨，打破了广东的“无煤论”。

陈郁不但找出了煤，他还要在广东“找”石油。石油在哪里呢？陈郁将注意力集中在了南海。陈郁说过，“当南海喷出石油时，我们广东省的经济就活了”。直到去世前几年，陈郁数十次登上上海钻井平台解决困难。虽说没有等到南海石油的成功开采，陈郁便积劳成疾与世长辞，但历史深刻印证了他的前瞻性。

陈郁在生命的最后岁月里，仍坚持赴全省各地进行调研，他说“还有命就要为人民做好事”。正是因为他全心全意地为人民服务，广东人因而称他为“爱民省长”。

C 参观故居学习陈郁精神

1974年，陈郁病逝。家乡人民为了纪念他，将他早年生活的旧居进行了修葺。1984年9月，深圳市人民政府将陈郁故居列为市级文物保护单位。2000年7月，南山区区委区政府授予陈郁故居为南山区爱国主义教育基地，并对外开放。如今，旧居被改成了三间展室，通过文献史料和图片展

现了陈郁光辉的一生，供后人学习。

记者现场观展看到，故居中的展览，以陈郁同志一生所经历的各个历史时期的重要事件为主线，分为3个部分：第一部分为解放前陈郁同志的革命活动，如香港海员大罢工、省港大罢工以及解放战争等内容；第二部分是陈郁同志起居

室的复原，以实物为主；第三部分展现了新中国成立后陈郁同志为社会主义建设、特别是为中国能源工业的发展所做出的贡献。

在陈郁故居中，多位革命先辈为他题词，赞扬陈郁精神。如今，每年都有许多人前来踏访他的故居，缅怀其为广东立下的功绩。

歌唱社交圈玩出新花样

深圳全民K歌大赛音乐拓展活动顺利举办

羊城晚报记者李天军、通讯员陆晓霞摄影报道：24日，第七届深圳全民K歌大赛音乐拓展活动顺利举办。晋级复赛的48位选手在刘燕平、攀潘、彭思超三名指导老师的带领下走进大鹏，以歌唱为纽带，开展互动飞歌、面对面专业指导、红歌快闪等一系列内容。据悉，导师战队及音乐拓展活动是本届全民K歌大赛的创新内容，大赛还将于10月30日开展复赛、于11月举办决赛。

据承办方深圳市文化市场行业协会、福田区娱乐行业协会秘书长付自虎介绍，深圳

全民K歌大赛已成功举办七届，本届大赛自9月1日启动以来，截至目前，线上线下共7万多名歌唱爱好者报名参赛。大赛是“福田公益练歌房”系列文化惠民活动的重要内容，项目由深圳市福田区宣传文化体育事业发展专项资金资助，是由政府与协会合作，整合KTV资源，通过“市民出一点、政府补一点、企业让一点”方式，为市民提供“学歌、练歌、赛歌”等系列公益文化服务的惠民项目，2021年，该项目全年开展“午后十元唱”“免费K歌指导”“唱红歌·赢好礼”“K歌有礼”等活动。



宝安西乡确保群众反映问题及时回复和解决

探索构建基层治理的舆情应对机制

“真没有想到，头天晚上随手在网上发了个帖子反映了小区的乱停车现象，第二天就看到社区的工作人员在小区里画停车位和宣传规范停车。”10月25日，家住宝安西乡街道西乡社区的张女士说，西乡街道舆情处置“深圳速度”，值得点赞。

据西乡街道党政综合办工作人员介绍，该街道一直有专门的人员负责收集辖区居民在网络各种平台的“吐槽”“投诉”等舆情，并由街道书记牵头建设“西乡街道舆情处置机制”，由专门人员对所有收集到的舆情进行分类、分级、分拨。各社区、各部门规定时间内具体跟进核实、处置、回复。街道书记和相关负责人全程跟进随时过问。该机制的建立，让西乡街道辖区居民的各种投诉和吐槽都“有关注、有跟进、有结果、有回复”。同时，街道组织部门将舆情应对工作纳入基层干部考核体系，确保群众反映的问题及时回复、解决。

据统计，今年以来，西乡街道共监控到各种舆情1787条。处置和回复1706条。该

街道党工委委员李金宇表示，群众反映的问题得到及时回复和解决，这正是深圳这座城市的美丽和魅力之一。西乡一直探索构建基层治理的舆情应对篇章，通过及时有效的舆情应对，街道听到了民众的心声，解决了民众的困难，聚齐基层民心，让西乡的基层治理更有成效，社会更和谐。

（朱文庆 彭赐该）

福永街道

结对帮扶广西都安保安乡

首批捐赠40万元，用于该乡开展亮化工程等项目

近日，宝安区福永街道组织调研组前往广西都安瑶族自治县开展结对帮扶实地调研活动，以扎实的帮扶工作落实东西协作工作和桂粤协作工作有关精神，全面巩固拓展脱贫攻坚成果，助力西部乡村振兴。按照上级部署，福永街道结对帮扶都安县保安乡。福永街道相关部门、股份合作公司、福永商会及辖区爱心企业参加活动。

其间，福永街道一行与都安县保安乡召开了福永街道—都安县保安乡桂粤协作座谈会，双方就新阶段西部乡村振兴工作进行了深入的探讨和部署。会上，福永街道办事处与都安县保安乡签订了结对帮扶协议，福永街道向保安乡捐赠帮扶资金40万元。

福永街道一行分别前往了都安县保安乡保安村、隆福乡大崇村、地苏镇丹阳村，实地调研三个村的发展情况，考察乡村振兴项目。在福永街道的深入发动下，怀德股份合作公司与保安乡保安村、福永商会与隆福乡大崇村、深圳市吉祥云科技有限公司与地苏镇丹阳村分别签订了结对帮扶协议，明确了帮扶目标和任务。

保安乡位于广西都安瑶族自治县西北部，距县城36公里，辖11个行政村，曾有贫困村10个。自2016年以来，全村经过五年大攻坚，至2020年底，全面完成10个贫困村脱贫摘帽任务。五年来，福永街道持之以恒推进对贫困地区的结对帮扶工作。今年以来，福永街道采购了都安县消费帮扶农产品89.89万元。

为助力西部乡村振兴，今年，福永街道将对保安乡开展包括亮化工程、水柜建设、养猪场扩建等振兴项目，并全力协助开展消费帮扶专项投放工作，让西部乡村农特产品快捷畅通地销售给城市居民。

福永街道相关负责人表

示，接下来，福永街道将不断深化对都安县保安乡的结对

帮扶工作，因地制宜、“一村一策”将帮扶资金用在刀刃上，

帮助重点示范村补齐水、电、路、通讯网络等农村基础设施短板，做出让群众满意的成效；在新阶段探索结对帮扶新形式，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，科学谋划，通过就业帮扶、产业帮扶、消费帮扶三驾马车把帮扶协作的道路拉通。

（文/图 朱文庆 黄海贵 颜国强）



福永街道向保安乡捐赠40万元